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belsejében a hamvak mellett egy kis füles bögre volt az állandó 
melléklet.

A szelvényben elszórva egy ritkás szerkezetű késő kelta 
településrészlet került elő két földbe mélyített épülettel és pár 
gödörrel. Az egyik épület igen nagy méretű, 8×5 m alapterüle-
tű volt, 8 tartó cölöp nyomával. A K-i felén egy nagyobb pad-
kás rész volt, ahol 10 – 15 összeroskadt edény, főként hombár  
került elő. A járószinten egy vasfibulát is találtunk.

A szarmaták egy közepes intenzitású, a 2. század közepére 
keltezhető települése esett a munkaterületre. Számos római ex-
port kerámia került elő, főként amforatöredékek – köztük egy 
ritka csúcsos kiképzésű fenékkel –, de jó néhány objektumban 
piros festésű tálak és korsók darabjai is voltak. A legizgalma-
sabb jelenség a terület középső harmadában került elő, itt egy-
mással párhuzamosan 2 hosszúkás kialakítású, közel 5 m-es 
hosszúságú, 1 m széles, téglalap alakú, földbe mélyített, átégett 
falú gödör volt. Szerkezetük, kialakításuk megegyezett, aljuk-
ban jelentős mennyiségű szenült fa került elő. Az egyikben meg 
lehetett figyelni az égett fatörzseket is. Az objektumok az álta-
lam ismert anyagban párhuzam nélküliek, elképzelhető, hogy 
faszén készítésére használták őket.

A területen szórtan néhány 14 – 15. századi, gazdag leleta-
nyagot tartalmazó gödör is előkerült, az egyikben néhány igé-
nyes csontfaragvánnyal.

Összességében elmondható, hogy a feltárt terület egésze 
átlagon felüli fedettségű volt, számos esetben jelentkezett  
a korszakok közötti szuperpozíció, és igen gazdag leletanyag 
került elő mindegyik régészeti korszak jelenségeiből. A lelő-
hely kiterjedése jóval nagyobb lehet az eredetileg feltételezett-
nél, de nagy részét a korábbi évtizedekben végzett építkezések 
bizonyosan rongálták.

A leletanyag a Katona József Múzeumban (Kecskemét)  
került.

Munkatársak: Csányi Roland, Sultis László ásatási techni-
kusok.

sZ. WilhelM Gábor

161. Kiskunfélegyháza, Templomhalom
(KÖH 31399)
(Bács-Kiskun megye) Á, Kk
Kiskunfélegyháza város önkormányzata a Templomhely nevű, 
ismert lelőhelyként számon tartott településrészen új lakópark 
kialakítását tervezte, a területet felparcellázta. Az építkezé-
sek előtt 2011. április 26 – 27-én, május 18 – 19-én és június 
1-jén megelőző feltárást végeztünk 3 telken (hrsz. 5637/320, 
0308/27, 5637/310).

A terület DNy-i sarkában, a Szélmalom utcában lévő hely-
színen késő középkori objektumok kerültek elő, főként árkok 
és gödrök, közepes mennyiségű leletanyaggal. A legizgal-
masabb objektum egy kis műhely volt, számos vaseszközzel,  
salakkal és a kemence nyomával.

A másik 2 telek ettől távolabb, a terület ÉK-i sarkában  
található. Az itt végzett, Béla király utcai és Templomhalom 
utcai régészeti munkálatok során egy késő Árpád-kori – késő 
középkori településrészlet nyomai kerültek napvilágra.  
Az objek tumok döntő hányada árok volt, gyakran többszörös  

szuperpozícióban egymással, csak néhány gödör és verem színezte  
a palettát. Igen kevés kerámia- és csontanyag került elő a betöl-
tésükből. A legjelentősebb lelet egy vörös homokkőből készült, 
teljesen ép malomkőpár volt, ami az egyik árok tetején feküdt.

A területen, összesen 763 m2-en, 33 stratigráfiai egységet  
különítettünk el, melyek 30 objektumhoz tartoztak.

A leletanyag a Kiskun Múzeumba (Kiskunfélegyháza)  
került.

Munkatársak: Sultis László ásatási technikus, Jancsó István 
régészhallgató.

sZ. WilhelM Gábor

162. Kiskunmajsa, Minka-tanyától ÉK
(KÖH 77299)
(Bács-Kiskun megye) Á
2011. április 4-én bejárást folytattunk Kiskunmajsa kőkúti  
határrészében. Egy, a környezetéből kiemelkedő ÉNy – DK-i 
homokos háton, egy mély fekvésű rész DNy-i partján, szántott 
területen Árpád-kori településre utaló leletanyagot gyűjtöttünk 
egy kb. 100×80 m-es területen. A lelőhely a Minka tanyától 
ÉK-re található.

Munkatársak: Mészáros Mónika régész, Guttyán Attiláné 
régésztechnikus és Vida Ágnes adattáros.

soMoGyVári áGnes

163. Kistokaj határa
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U, B, Sza, Kk, I
A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Múzeumi Igazgatóság 2011-
ben elkészítette a „Hatvan (vez.) – Miskolc, Tiszai pu. (kiz.) 
vonalszakasz megvalósíthatósági tanulmányának és engedé-
lyezési terveinek elkészítéséhez” című beruházáshoz kapcsoló-
dóan az örökségvédelmi hatástanulmány Kistokajra vonatkozó 
részfejezetét. A tervezett beruházás Kistokajra vonatkozó része 
a Miskolc – Kistokaj közigazgatási határtól a Kistokaj – Mályi 
közigazgatási határig tartó vasút nyomvonalszakaszát érinti, 
melynek hossza 9480 m. A terepbejárásokat 2011. november 
11-én végeztük.

Dianka Dél (KÖH 90733): A lelőhely Hejőtől 630 m-re, 
K-i irányban, a vasút nyomvonalának Ny-i oldalán található.  
A mintegy 120 m hosszan, É – D-i irányban azonosított lelőhe-
lyen a sarjadó növényzetben néhány paticsot gyűjtöttünk. Fel-
tételezhető, hogy a terület a Kistokaj, Petri-Hejő Ny 1. KÖH: 
43819) elnevezésű lelőhelyhez tartozik, annak D-i nyúlványa.

Kistokaji vasúti megállótól délre (KÖH 90737): A Rákóczi 
TSz-től kb. 500 m-re É-ra elhelyezkedő lelőhelyet a sarjadó 
vetésben azonosítottuk. Az É – D-i irányú, mintegy 150 m hosz-
szú nyomvonalszakaszon bronzkori és császárkori leletanyagot 
gyűjtöttünk.

Vasúti megálló (KÖH 90735): A Mályiból Kistokajba vezető 
út környezetében, az úttól É-ra található a 130 m hosszú, É – D-i 
irányú lelőhely. Területén a sarjadó növényzetben középső neo-
litikus és 14. századi kerámiát, valamint paticsot találtunk.

Munkatársak: Hajdú Melinda, Kővári Ivett, Nagy S. József, 
Tóth Krisztián.

sZolyák Péter




